Досуг в подготовительной группе во время недели знаний 
«Путешествие по сказкам»
Цель: Закрепление знаний у детей по теме «Сказки». 
Задачи: Формировать у детей умение точно отвечать на поставленный вопрос, составляя полное предложение. Воспитывать правила хорошего тона. Прививать любовь к сказкам.
Интеграция: познание, коммуникация, социализация, художественное чтение, здоровье.
Ход мероприятия.

   Утром с детьми побеседовать на тему «Сказки». (Какие сказки вы знаете, назовите любимых героев, почему они вам нравятся, что сказочного было в вашей жизни …?)

   Группа сказочно оформлена: на столах разложены книги со сказками, по группе расставлены игрушки – герои мультфильмов, свет приглушен, включена гирлянда.

Дети сидят на стульчиках, из спальни выбегает Шапокляк (воспитатель) и поет:

     Кто людям помогает, тот тратит время зря!

     Хорошими делами прославиться нельзя!

     И потому я всем и каждому советую,

     Что надо делать так, как делает старушка

     По кличке Шапокляк!

   - Здрасти! Вы меня хоть узнали! Лариска поздоровайся! (Дотрагивается до детей крыской). И что вы делаете в нашей сказочной стране? (Дети отвечают, что хотят праздника, игр).

   - Ну, раз пришли, мы с Лариской устроим вам веселенький праздник!

                  Мы с Ларискою вдвоем

                  Беспорядок наведем.

                  Набросаем вам бумажек,

                  Всех детишек мы уважим!

Шапокляк разбрасывает фантики по группе.

   - Вот вам и праздничек! Теперь вы не сможете уйти из страны Сказок, пока не уберетесь! (Дети возмущены поведением Шапокляк).

   - А подарочки хотите получить? Тогда их надо заработать, быстренько здесь все убрать!

     Дети под музыку собирают фантики в корзину.

   - Ладно, ладно! Поздравляю, справились! Щас подарки принесу.

     Из спальни Шапокляк тяжело вытаскивает коробку с подарками.

   - Для таких хороших деток

     Мне не жалко ничего!

     Подарю я вам подарки-

     Нет таких ни у кого!

Вот рогатка вам, ребятки,

Чтобы птичек пострелять!

Вот вам шумный пистолетик,

Чтоб друг друга попугать!

Этим камнем тяжеленным

Можно окна выбивать!

Этой палкой – выручалкой 

По голове вам настучать,

Или во все стороны махать!

   - Ну как, хороши мои подарочки? 
    -Нет…
   - Ничего вы, детишки не понимаете. Почаще ко мне в гости приходите, я вас хорошим манерам научу – драться, кусаться, обзываться…
 - Это плохие манеры…
   - Да? А какие хорошие манеры?
   -Здороваться, помогать старшим, быть вежливым, добрым, не толкаться в очереди, благодарить за помощь…
Шапокляк обыгрывает несколько ситуаций с плохим поведением, а дети ее поправляют.

(Шапокляк подставляет подножку старичку; прибегает в магазин и расталкивает очередь…)

   - Ну ладно, раз вы знаете хорошие манеры, и пришли в страну Сказок, давайте с вами поиграем! Вспоминайте сказочных героев, я буду загадки про них загадывать.

На сметане я мешен,

На окошке я стужен,

Круглый бок, румяный бок

Покатился …………………(Колобок).

Бабушка девочку очень любила.

Шапочку красную ей подарила.

Девочка имя забыла свое.

А, ну подскажите имя ее………(Красная Шапочка).

Лечит маленьких детей,

Лечит птичек и зверей.

Сквозь очки свои глядит

Добрый доктор……………(Айболит).

Толстяк живет на крыше,

Летает он всех выше.

Любит тортик и печенье,

И конфеты, и варенье. ………..(Карлсон).

Кукла с синими кудрями,

Ну-ка отгадайте сами.

Не Ирина, не Марина,

Имя у нее………………….(Мальвина).

Красна девица грустна,

Ей не нравится весна.

Ей на солнце тяжко!

Слезы льет бедняжка!....(Снегурочка).

   - Молодцы, ребята! Знаете вы сказочных героев! Придется отдать вам подарок.

Шапокляк открывает красивую коробку, а там вместо конфет кукла-клоун.

   -Вот это да! Ну и подарочек! Ребята, кто это? (клоун). А какие клоуны бывают? (веселые, грустные, молчаливые, радостные…). 

   - Ой, в руке у него записка. Ребята, он предлагает нам поиграть в игру «Интонация».

Проводится игра «Интонация».

«Я люблю ходить в детский сад» скажи: восклицательно

                                                                      вопросительно

                                                                      повествовательно

                                                                      быстро

                                                                      медленно

                                                                      радостно

                                                                      грустно

   - Как здорово у вас получается! А еще играть хотите? Давайте поиграем в «Улиточку».

Дети водят хоровод и говорят:     Улиточка, Улиточка,

                                                         Высуни рога.

                                                         Дам тебе я сахара,

                                                         Кусочек пирога.

В центре стоит водящий с закрытыми глазами. По окончании слов к нему подходит один из детей и говорит «Отгадай, кто я?», при этом меняя свой голос. Игра повторяется несколько раз.

   - Молодцы, ребятки! А вы не забыли, как меня зовут? (Шапокляк).

   - А какой первый слог вы слышите в моем имени? Правильно ША. Предлагаю поиграть в игру «Замечательная ША». Вы называете слова, которые начинаются на ША, при этом считаете, сколько частей в этом слове.

ШАРФ
ШАГ
ШАР

ШАЛАШ
ШАЛУН
ШАПОКЛЯК

ШАПКА
ШАШЛЫК

   - А теперь замечательная ША должна быть в конце слова.

МАША
       КАША
МИША

КРЫША
       КАЛОША
ЛАПША

   - А скажите мне, детишки, сказки вы хорошо знаете? (ДА).

Сейчас проверим. Я буду читать вам сказку, а вы будьте внимательными. Если услышите что-то не то, говорите СТОП и рассказывайте правильно.


Курочка Ряба.

                         Жили себе дед да кошка,

                         И была у них курочка Прошка.

                         Снесла курочка яичко.

                         Яичко не простое – 

                         Серебряное.

                         Дед бил, бил – 

                         Не разбил;

                         Баба била, била –

                         Да разбила.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                         Внучка бежала,

                         Косичкой махнула,

                        Яичко упало

                         Не разбилось.

                         Дед и баба плачут;

                         Курочка кудахчет: 

                        «Не смейся, дед,

                         Не смейся, баба,

                         Я снесу вам яичко другое,

                         Не золотое – деревянное».

                                                  Репка.

Посадил дед репку.

Выросла репка высокая – превысокая.

Стал дед репку из земли тащить. Тянет – потянет – вытянуть не может. Позвал дед соседку.

   Бабка за дедку, дедка за репку – пляшут – попляшут, вытянуть не могут. Позвала бабка    внучку.

    Внучка за бабку, бабка за репку, репка за дедку – тянут – потянут, вытянуть не могут. Позвала внучка подружку.

    Жучка за внучку, внучка за бабку, бабка за юбку, дедка за репку – тянут - потянут, вытянуть не могут. Позвала Жучка Дружка.

      Кошка за Жучку, Жучка за хвостик, внучка за бабку, бабка за дедку, дедка за репку – тянут – потянут, вытянули! Позвала кошка Мурзика.

      Мышка за кошку, кошка за Жучку, Жучка за внучку, внучка за бабку, бабка за дедку, дедка за репку – тянут – потянут, вытянуть не могут!    

    - Как весело с вами играть, мне даже самой понравилось! А давайте вы будете отгадывать имена сказочных героев?

Курочка ……………….Ряба

Муха…………………   Цокотуха

Крокодил………………Гена 

Старуха………………   Шапокляк

Баба…………………….Яга

Кощей………………….Бессмертный

Винни………………….Пух

Крыска………………....Лариска

Красная………………...Шапочка

Доктор………………….Айболит

   - Да, ребятки, интересно с вами! И хорошим манерам меня научили, и сказки хорошо знаете, и играть умеете. Честно заслужили подарки.

Шапокляк раздает детям угощение, а дети ее благодарят.

Перед сном воспитатель читает сказку по Э.Успенскому «Новый год с Чебурашкой".
